Прием в 1 класс на 2024-2025 учебный год  организован в период с 01.04.2024г по 05.09.2024 уч. год в два этапа
Первый этап:  с  01.04.2024 по 30.06.2024г 

 предназначен для детей, имеющих:

- внеочередное право;  

- первоочередное право; 

 - преимущественное право;  

- регистрацию на закрепленной территории.

Внеочередной прием в 1 класс

 - Во внеочередном порядке предоставляются места в школе, имеющих интернат: детям, указанным в пункте 5 статьи 44 Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»; детям, указанным в пункте 3 статьи 19 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»; детям, указанным в части 25 статьи 35 Федерального закона от 28 декабря 2010 г. № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации».

Первоочередной прием в 1 класс

  - В первоочередном порядке предоставляются места в школе детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», по месту жительства их семей. В первоочередном порядке также предоставляются места в школе по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации». Могут воспользоваться правом первоочередного приема в первый класс: дети военнослужащих, сотрудников полиции, органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции; Росгвардии, УФСИН.   

  Преимущественное право приема в 1 класс

 -  Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по основным образовательным программам начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и не полнородные брат и (или) сестра. 

Регистрация на закрепленной территории.

 -  Ведется прием детей, которые имеют регистрацию по месту жительства на закреплённой территории, то есть в том же районе, где находится школа.

 Второй этап: с 6.07.2024 до момента заполнения свободных мест, но не позднее 05.09.2022г.  

Место приема документов:      Нижегородская область,

                                                     Воскресенский район,

                                                     с. Большое Поле,

                                                     ул. Ленина, д.59, 

                                                     тел.8(831) 633-71-32

 Документы принимает:  Раздулова Татьяна Юрьевна
Время приёма: понедельник, среда, пятница с 12ч.00м.по 14ч.30м.
Документы при приёме в 1 класс в 2024-2025 учебном году. 

у всех в обязательном порядке: 

Приём граждан, проживающих на закрепленной территории, граждан, не проживающих на закрепленной территории, но имеющих право на первоочередное предоставление мест в щколе, осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка. 

· Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов. 

· лично в школу (с предъявлением оригиналов документов); 

· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты школы и с использованием функционала официального сайта школы в сети Интернет; 

· с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг. 

· Электронная запись в школу в Нижегородской области в 2024 году.
 Школа осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении проверки школа вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации. 

Для приема в школу родители (законные представители) ребенка представляют следующие документы:
· копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка; 

· копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя; 

· копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра; 

· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости); копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории) ;

·  справку с места работы родителя (законного представителя) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение); 

· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии). 

При личном посещении школы для подачи заявления на обучение родитель (законный представитель) ребенка предъявляет оригиналы выше указанных документов.

 если ребенку 6 или 8 лет: 

· разрешение из управления образования Воскресенского района (если на 1 сентября ребенку будет меньше 6,5 лет или старше 8 лет, управление образования попросит у вас справку из поликлиники, что ребенок здоров), в школу сдается оригинал; 

если вы имеете льготу при поступлении: 

· справку с места работы родителя, если есть право внеочередного, первоочередного приема; 

· документ подтверждающий преимущественное право на обучение по программам начального общего образования.; 

если вы опекун ребенка: 

· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства; 

если родитель или ребенок не является гражданином России:

· документ, подтверждающий родство с ребенком (без снятия копии); 

· вид на жительство ребенка. 

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с нотариально заверенным переводом на русский язык.  

